



成功着陆! 嫦娥六号将开始世界首次月背“挖宝”

新华社北京6月2日电 这是人类探索月球的历史性时刻!6月2日清晨,嫦娥六号成功着陆在月球背面南极-艾特肯盆地预选着陆区,开启人类探测器首次在月球背面实施的样品采集任务,即将“蟾宫挖宝”。

北京航天飞行控制中心响起热烈的掌声,嫦娥六号着陆器和上升器组合体在鹊桥二号中继星支持下,成功着陆在月球背面南极-艾特肯盆地预选着陆区。

自5月3日发射入轨以来,嫦娥六号探测器经历了约30天的奔月之旅,在经过地月转移、近月制动、环月飞行等一系

列关键动作后,完成了这世界瞩目的“精彩一落”。

相比于降落在月球正面,降落在月球背面可谓环环相扣、步步关键。特别是此次任务的预选着陆区——月球背面南极-艾特肯盆地,落差可达十多公里,好比要把一台小卡车成功降落到崇山峻岭中,每一步都不能掉以轻心,充满着中国航天人的智慧和创造。

“新次刹车”减速接近月表——着陆器和上升器组合体实施动力下降,搭载的7500牛变推力主发动机开机,逐步将探测器相对月球速度降为零。其间,组合体进行快速姿态调整,逐渐接近月表。

“火眼金睛”选择理想落点——着陆器和上升器组合体通过视觉自主避障系统进行障碍自动检测,利用可见光相机根据月面明暗选择大致安全点,在安全点上方100米处悬停,利用激光三维扫描进行精确拍照以检测月面障碍,最终选定着陆点,开始缓速垂直下降。

“关键缓冲”确保安全落月——即将到达月面时,发动机关闭,利用缓冲系统保障组合体以自由落体方式到达月面,最终平稳着陆在月球背面南极-艾特肯盆地。

下转 A02版

我市印发三年行动方案,培育发展新型农业经营主体 构建现代农业经营体系

□江门日报记者 毕松杰

新型农业经营主体是推进乡村振兴战略、奋战“百千万工程”的主力军。

5月28日,江门市人民政府门户网站公布关于正式印发《江门市新型农业经营主体培育三年行动方案(2024—2026年)》(以下简称《方案》)的通知,推动构建以家庭经营为基础、新型农业经营主体为支撑、社会化服务为支撑的现代农业经营体系,助力乡村全面振兴。

《方案》目标是到2026年,全市力争累计开展6个农业农村产业强镇项目建设,其中新增项目不少于2个,通过评估不少于1个;农业产业化国家、省级、市级重点龙头企业分别至少新增3家、10家、25家,培育头部龙头企业一批,其中超20亿元产值企业1家以上;争创

省标杆农民专业合作社30家以上,省标杆家庭农场50家以上,新增培育省级以上农民专业合作社示范社、省级示范家庭农场共50家以上,市级农民专业合作社示范社、示范家庭农场共100家以上。

完善农民专业合作社规范运营制度

新型农业经营主体在农业标准化生产、产业化经营、规模化服务等方面具有明显优势,拥有较强的市场竞争力和抗风险能力,是促进农民增收、农村富裕的重要力量。《方案》提出,重点实施主体梯度培育提升,分产业、分类型建立新型农业经营主体培育对象储备库;有序培育农业产业化国家、省级、市级重点龙头企业,培育一批链主企业,加快培育具有全国影响力的头部企业。

农民合作社是直接服务、联结广大农户的新型经营主体,但由于发展时间

短、整体规模小、资金来源少等问题,一些成长型的农民合作社在财会制度实施上受到不少掣肘。《方案》提出,完善农民专业合作社规范运营制度,健全财务和会计制度,支持台山、开平、恩平探索农民合作社联合统一委托代理记账机制,深入开展国家、省、市、县农民合作社示范社四级联创。此项创新工作将有效提升农民合作社的财务管理水平,更好促进农民合作组织的规范健康发展。

新型农业经营主体之间是密不可分、互相关联的。《方案》提出,加强新型农业经营主体融合发展,支持家庭农场组建或加入农民合作社,支持农民合作社依法自愿兼并、合并或组建联合社,根据发展需要办企业;以龙头企业为核心,推广“龙头企业+合作社+农户”的发展模式,延伸上下游产业链,到2026年各县(市、区)分别培育不

少于2个农业产业带动组团。

《方案》还提出实施江门市扶持种业企业发展行动,开展畜禽核心育种场和扩繁推广基地创建,开展水产良种场创建,成立江门市种业协会,力争三年内新培育100家种子种苗企业(场),到2026年全市种子种苗企业(场)达269家,打造“江门种业大市”。

建立新型农业经营主体辅导员制度

乡村产业发展平台是新型农村经营主体的舞台。《方案》提出,深化国家级广东丝苗米优势产业集群建设,推动农业农村部生蚝优势特色产业集群项目,持续抓好13个省级以上现代农业产业园建设;开展农业产业强镇项目入库储备,

下转 A02版

江苏常州: 向“新”求“质” 打造新能源产业生态圈

新华社南京6月2日电 全自动化焊接车间火花四射,数百台工业机器人挥舞手臂,生产线轰鸣声不绝于耳……在江苏常州理想汽车生产基地,冲压、焊装、涂装、总装等工艺后,一辆辆新能源汽车“出炉”。去年自此奔赴全国的理想汽车有37.6万辆,同比增长180.2%。

常州与理想共谱的“伯乐与千里马”故事,被传为业内佳话。自2016年落户常州,理想汽车用8年成长为千亿级新势力车企。

“我们以发展新质生产力为抓手,培育吸引行业头部企业,用链式思维发挥龙头企业引领作用,不断构筑‘发储送用网’产业生态圈,全方位打造‘新能源之都’。”常州市工信局局长严德祥说。

2015年,常州引进第一家动力电池企业中航锂电(后改名中创新航)。当时,这家企业处于亏损阶段。常州金坛区以政府基金增资入股,帮企业度过了至暗时刻。而今,中创新航成长为全球行业出货量前五、全国第三的行业龙头企业。

“链主”汇聚正不断加速。2016年宁德时代、2018年蜂巢能源、2019年比亚迪……整车“链主”和动力电池

龙头,不断牵引其他3400多家新能源产业链企业集聚。目前,常州动力电池产业链完成度达97%,带动新能源汽车及零部件产业产值超4500亿元。

连点成线、扩链成群,“发储送用网”新能源产业生态圈正加速形成。在“发电”环节,太阳能光伏产业链日趋完整,天合光能、时创能源等积极探索“零碳产品”;在“储能”环节,除了动力电池,空气压缩储能、氢能等新型储能走在全国前列;在“输电”环节,特高压输电设备、变压器产品及电力电缆产业制造重镇地位日益凸显;在“应用”环节,除了新能源汽车,万帮新能源的全国第100万台充电桩近期上线,跻身亚洲新能源独角兽;在“网联”环节,“车、能、路、云”的融合发展,为培育典型应用场景筑牢基础……

“2023年常州本地推广应用新能源汽车6万多辆,这是数万个‘移动充电宝’。”国网常州供电公司营销服务中心主任李敏介绍,他们正探索在充电场站、楼宇、园区、智造企业等各种应用场景构建高度自治智能微电网,发挥光能、储能等多能互补作用。

下转 A02版

我市推动大规模设备更新及企业技术改造 单个技术改造项目最高奖补300万元

江门日报讯(记者/皇智尧)记者从市工信局获悉,经市人民政府同意,《江门市推动大规模设备更新及企业技术改造实施办法》(以下简称《办法》)日前正式印发,具体内容包括奖补条件和标准、申报程序、部门职责等。

根据《办法》,我市将加大对专精特新企业技术改造的支持,对符合条件的专精特新企业按不超过新设备购置额(不含税)的15%予以事后奖补;对符合条件的其他规模以上企业实施的技术改造项目,按不超过新设备购置额(不含税)的10%予以事后奖补。单个技术改造项目最高奖补300万

元。具体奖补比例根据年度资金预算控制指标和项目新设备购置总额等因素确定。

需要注意的是,技改奖补资金的奖补对象为在江门市内注册,具有独立法人资格,拥有健全财务管理制度,诚信经营、依法纳税的制造业企业。同时,应具备以下条件:项目实施地在江门市内,符合国家和省产业政策,在申报年度的上一年度内取得工业和信息化部门出具的备案证或核准文件;项目固定资产投资总额500万元(含500万元)以上,其中设备投资额(不含税)不低于200万元;项目已完工,且

项目完工日期在备案证或核准文件建设期内;申报技改奖补资金的项目及设备未获得过省、市两级财政资金支持;项目按规定纳入统计部门技术改造投资统计;企业为申报前一年及申报当年的在库规模以上企业或国家级、省级专精特新企业,近三年内信用良好,未发生重大环保、质量事故。

根据《办法》,市工业和信息化局将制定年度申报通知并向社会公开发布,各县(市、区)工业和信息化部门结合实际发布本地区年度申报通知,按照属地管理原则组织本地区企业项目申报。鼓励符合条件的企业申请省级

技术改造政策支持。有意向且符合条件的企业可向所在地工业和信息化部门提交技改奖补资金申请材料,具体以年度申报通知为准。

此外,技改奖补资金按“谁主管、谁审批、谁使用、谁负责”原则,落实专项资金管理责任制。获得技改奖补资金的企业要切实加强资金使用管理,严格执行财务规章制度和会计核算办法。经查实有骗取、套取财政资金行为的,将追回全部已拨财政资金,涉嫌犯罪的,依法移送司法机关处理。

《办法》自印发之日起施行,有效期3年。

下转 A02版

深圳机场江门航空港计划 与深中通道同步投入使用 为深江对接提供一站式异地值机、机场专线服务

江门日报讯(记者/毕松杰)昨日,记者来到位于江门大道与五邑路交叉口东北侧的深圳机场江门航空港,发现该项目综合大楼土建工程已基本完成,已全面进入室内装修及室外配套设施建设阶段。据项目负责人介绍,深圳机场江门航空港计划与深中通道同步投入使用,届时将为深江对接提供一站式异地值机、机场专线服务,这将显著提升江门乃至珠西地区居民前往深圳乘机的便利性。

深圳机场江门航空港是我市深化与深圳合作、抢抓“大桥经济”机遇的重要基础设施。江门市交通运输局和江门文旅交通集团迅速响应市委市政府工作部署,积极与深圳机场及深圳运输企业沟通,共同研究制定了深中通道通车后的城区客运站场布局计划,搭建起深江两地互联互通的交通载体,为两地合作注入新动力。

“深圳机场江门航空港作为深圳机场在江门地区的延伸服务点,为市民提供机票销售、值机、行李托运等一站式服务。为配合航空港的服务时间,我们还提前策划相关深江空港快线,运营期间计划每小时一班。”江门文旅交通集团相关负责人说。

下转 A02版

《江门市居家社区养老服务条例(草案)》提请初次审议 努力实现“老有所养、老有所乐”目标

>>>A02<<<

世界女排联赛中国澳门站结束 中国女排2胜2负

>>>A03<<<

以碉楼和市花簕杜鹃作为主要设计元素 江门市儿童友好城市IP形象 乔乔和嘟嘟正式发布

昨日,我市举办“六一”儿童友好主题活动,发布江门市儿童友好城市IP形象乔乔(左)和嘟嘟。乔乔和嘟嘟的主体形象分别以碉楼和市花簕杜鹃作为主要设计元素,体现了江门呵护儿童、关爱儿童的理念。 江门日报记者 郭永乐 摄

>>>A02



江门三点三精彩之旅

招商热线:139 2468 0076

龙舟集市

火热招商中

房地产 汽车 家电 家装 名优产品 ...

咨询热线:134 2260 3003

游龙活动

6月10日 16:00-18:00

咨询热线:193 0750 1250

龙舟饭

6月10日 12:00-14:00

立刻扫码抢购

2024棠下镇端午龙舟会

地址:蓬江区天沙河路(江门体育中心旁)

「3天3夜 精彩不断」